



ЖИЗНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 241 (14657). ● Вторник, 14 октября 1975 года. ● Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

ЖИЛЬЕ И ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТУРЫ — В СРОК!

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах строительных и монтажных организаций по обеспечению ввода в эксплуатацию жилых домов, объектов соцкультбытового и коммунального назначения, предусмотренных социалистическими обязательствами на 1975 год.

В постановлении отмечается, что в текущем году сдача в эксплуатацию жилых домов и объектов социального, культурно-бытового и коммунального назначения идет неудовлетворительно. За девять месяцев от годового задания построено только 50 процентов общей площади домов, а в городах Анжеро-Судженске, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Березовском, Крайновском, Янчинском, Тисульском районах еще меньше.

Значительно недополнены задания по вводу объектов образовательных школ, профтехучилищ, медицинских и дошкольных учреждений. Капитальные вложения за отчетный период освоены на возведение школ лишь на 90 процентов, сооружений детских домов, больниц, поликлиник — на 60, коммунального строительства — на 75 процентов.

Наибольшее отставание допущено гострами «Кузбассжилстрой» (г. Моисеев), «Кемеровградстрой» (г. Т. Трунов), «Кемеросельстрой» (г. Курдулов), Кемеровским и Новокузнецким домостроительными комбинатами (гг. Целинск, Демин), РУководителя Главкузбастрострой (гг. Астахов, Дьямант), комбината «Кузбассшахтострой» (гг. Михайловский, Фесенко) и других подрядных организаций в последнее время привлекли внимание к сооружению жилищно-гражданских объектов, медленно решают вопросы по увеличению на их численности рабочих, обеспечению необходимой техникой и материальных ресурсов.

Горкомы, райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы ослабили контроль за ходом строительства жилья и социально-культурных учреждений. Бюро обкома КПСС приняло к сведению заявления руководителей Главкузбастрострой (г. Астахов), комбината «Кузбассшахтострой» (г. Михайловский), трестов «Кемеросельстрой» (г. Курдулов), «Таштаголашхатрудстрой» (г. Соколов), «Кузбасссельгострой» (г. Моисеев), уполномоченных (гг. Касихин, Курьев, Тылская, Волнов), производственных и районных газет в оставшееся время года нужно обеспечить постоянное освещение в печати, по радио и телевидению хода строительства жилья и учреждений социального культурного назначения.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Трудящиеся Советского Союза! Шире разверните всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС! Боритесь за досрочное выполнение плана 1975 года и успешное завершение девятой пятилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПОЩРЯЕТСЯ ПОИСК

С начала пятилетки на центральной обогатительной фабрике «Абашевская» переработано свыше десяти миллионов тонн рудового угля, выпущено девять миллионов тонн концентрата, более чем на 180 миллионов рублей реализовано продукции. С августа нынешнего года коллектив фабрики трудится в счет десятой пятилетки. За этими успехами — неустанный инженерный поиск путей совершенствования оборудования, технологического процесса углеобогащения.

Леонид Деттерев — самый молодой из начальников технологических смен. На «Абашевской» в первый раз появились шесть лет назад практикантом «Кузбасского политехнического института. Когда пришел уже с дипломом инженера, определили в мастера, потом начальником смены назначили.

Что молод — скидки никакой. «Ему завтра производством управлять, пусть и делу приставляется». Усложняются техника, технология. Знать их надо досконально, до мелочей. У нас на фабрике живут все новым, что появляется в углеобогащении, потому что работаем в тесной связи с научными исследованиями высших учебных заведений, охватываясь Леонидом.

...Чех погрузки. Опробовать. Через него проходит все вагоны с углем. Маневровые работы очень трудоемки. Раньше выполняли их лебедкой, теперь — электродвигателем. В. Давылов, слесарь высокого класса, говорит:

— Жаль, что не были у нас года четыре-пять назад. Посмотрели бы, как делалось слесарям. И по сей час помню: диванлы и воевали на погрузке.

Конструкцию толкателя предложил творческая группа рационализаторов во главе с главным механиком А. Ломовым. Разработал толкатель на базе двухосевой железнодорожной платформы. Состоит из стандартных узлов и деталей, управляется дистанционно.

Экономисты подсчитали эффект — 48,8 тысячи рублей в год. На час сокращен

чекских планах инженеров, техников, рабочих, групп рационализаторов. И задачи их сегодня уже намного глубже, чем просто рационализаторство.

Так вот о планах. Посмотрим, о чем думают инженеры, например, творческой группы по механизации трудоемких работ. Первым пунктом записано: «Совместно с институтом... испытать ленточный конвейер с электроприводом. Разработать и установить».

В плане группы В. А. Юрмазова читаю: «Совместно (заметьте — опять совместно) с институтом КузНИИУглеобогащения произвести монтаж и испытание спирально-цилиндрической грохота для обогатительного концентрата...».

Можно просто удивиться масштабы инженерного поиска, глубокой связи «Абашевской» с более чем десятком научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов.

В последние годы часто поднимаются вопросы о повышении роли инженерно-технических работников в техническом прогрессе, о тесной связи науки и производства. В этом видятся огромные, нетронутые залежи производительных резервов.

Перерабатывать 3 миллиона тонн угля в год — это еще не все. Владимир Александрович Юрмазов видит уже на фабрике И. завод по производству кирпича из погрузки. Идея не только заманчива, но и реально осуществима. «А то что же получается? В год в отвалы фабрики вывозят более 300 тысяч тонн пород. Затраты немалые. А мы их в дело» — уверенно говорит директор.

На Байдаевском кирпичном заводе уже прошли эксперимент. Он удался: кирпич из породы дешевле, лучше качеством. Сейчас разрабатывается проект первой очереди завода мощностью в десять миллионов штук кирпича в год.

Очень привлекает творческий климат на фабрике. Наблюдая, с каким вниманием, интересом относятся друг к другу инженеры, как оживляется при очередной технической находке. И чувствуешь себя среди них, как в творческой лаборатории, где сама атмосфера взаимоотношений между инженерами, техниками, рабочими толкает тебя на поиски.

А. ТРУГНЕВ, инж. «Кузбасса», г. Новокузнецк.



Владимир Малинов — один из лучших экскаваторщиков комплексной бригады И. З. Дипова с разреза «Киселевский». Этот коллектив обогатился в 1975 году погружкой в автотранспорт 1 млн. 950 тысяч кубических метров горной массы. Со своими обязательствами бригада успешно справляется, ежемесячно работает с перевыполнением производственного задания.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Тринадцать районов из шестнадцати на сегодня завершили обмолот хлеба. Зерновых осталось убирать в пределах 15 тысяч гектаров — в основном в Тажинском и Маринском районах. Здешиим хозяйствам в эти дни оказывают большую помощь районы, завершившие обмолот. В ближайшие два-три дня хлеба будут повсеместно убраны.

Зяби в области поднято около 880 тысяч гектаров. Три района — Промышленновский, Топкинский и Юргинский — завершили в эту работу. Близи к выполнению плана совхозы и колхозы Беловского района. Хозяйства остальных районов надо вспахать еще в общей сложности 120 тысяч гектаров полей, чтобы выполнить план.

Особенно много надо пахать в Янчинском, Чебулинском, Тисульском, Маринском, Кемеровском и Прокопьевском районах. Здешиим хозяйствам необходимо направить на осеннюю обработку почвы все до одного пахотные тракторы и в течение наступившей недели завершить эту работу.

Миноры предстоит сделать для уборки с полей соломы примерно на площади 340 тысяч гектаров. Сегодняшние темпы скирдования соломы не гарантируют окончания этой работы и до 1 ноября. Надо же собрать и заскирдовать этот важный в нынешних условиях корм максимум за десять дней.

Продолжается заплата семян зерновых культур. Их надо засыпать еще не меньше 40 тысяч тонн.

Боевая задача труженников села — в ближайшие дни завершить все полевые работы.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 11 октября совхозы и колхозы области надали молока по 2007,8 килограмма на корову — на 134,3 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревнующимся районам продуктивность дойного стада во второй пятилетке октября характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом).

Ленинск-Кузнецкий	5,8	+0,2
Промышленновский	5,3	-0,2
Новокузнецкий	5,1	-0,4
Кемеровский	5,1	-0,6
Беловский	5,0	+0,2
Прокопьевский	4,9	+0,7
Янчинский	5,0	-0,5
Юргинский	4,4	-0,5
Тажинский	4,8	-0,5
Маринский	4,5	-0,3
Крайновский	4,7	-0,5
Топкинский	4,5	+0,6
Янчинский	4,3	+0,4
Ижморский	4,2	-
Тисульский	4,3	+0,1
Чебулинский	4,0	-0,1

В среднем по области суточный надой молока во второй пятилетке октября составил 4,9 килограмма на корову — столько же, сколько было в это время прошлого года.

По сравнению же с первой пятилеткой октября этого года надой молока в отчетный период снизился на 2 килограмма от коровы. При этом наибольшее снижение (на три килограмма от коровы) допустили совхозы Янчинского района. Примерно такое же снижение продуктивности коров (на 2,9 килограмма молока от коровы) допустили хозяйства Беловского и Промышленновского районов.

Ю. ТОТЫШ.

УЧАСТНИКАМ ВСЕМИРНОЙ ВСТРЕЧИ ДЕВУШЕК

Дорогие друзья! Сердечно приветствую вас — участниц Всемирной встречи девушек. Вы собрались в городе Москве — столице социалистического государства, где на практике осуществлена многовековая мечта женщин о свободе и равноправии. Наша партия и государство постоянно заботятся о создании всех необходимых условий для того, чтобы советская женщина в полной мере могла сочетать высокое призвание матери с творческим трудом, активным участием в жизни общества, широко приобретая в культурном и духовном развитии.

Ваша встреча — одно из крупных событий в рамках Международного года женщины, важный этап в развитии совместных действий прогрессивных сил молодого поколения в борьбе за коренные права и жизненные интересы молодежи. Вместе с широкими массами трудящихся женская молодежь борется против эксплуатации, власти монополий, за демократию, национальное освобождение и независимое развитие, против продвигавшейся во многих странах дискриминации женщин.

ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

Пожалуй, нет горняка в Кузбассе, который не знал бы имени Ю. П. Черепова, бригадира шахты «Октябрьская». Коллектив под его руководством уже выполнил пятилетний план, поднял производительность труда до 1,784 тонн; на рабочем в месяц. Это — наивысших достижений не только в области, но и в стране.

Таких примеров немало в Кузбассе, указавшись на III пленуме Кемеровского областного совета профсоюзов, который обсудил вопрос о задачах профсоюзных организаций области по мобилизации трудящихся на достойную встречу XXV съезда КПСС. С докладом выступил председатель областного совета профсоюзов Б. И. Окушко. Он отметил, что многие трудовые коллективы перешли к своим социалистическим

обязательствам и встали на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Результаты соревнования скрываются на достижениях промышленности Кузбасса. Десятилетняя программа по выпуску продукции выполнена досрочно, к 27 сентября. С начала года сверх плана произведено продукции на 59 миллионов рублей.

Успехи налицо. Но это не значит, что мы используем все резервы, — сказал В. И. Окушко. — 140 предприятий недоисполнили план девяти месяцев по реализации продукции на 50 миллионов рублей. 25-30 процентов предприятий ежемесячно не выполняли установленных план по повышению производительности труда. Более 40 процентов строительных организаций не обеспечивают освоение выделенных капиталовложений. 160 предприятий не укладываются в нормы расхода сырья, топлива, электроэнергии. Медленно улучшается качество продукции.

Областным и территориальным, городским и районным комитетам и ФЭМК профсоюзов совместно с хозяйственными органами необходимо создать условия для выполнения трудящимися государственных планов, социалистических обязательств на 1975 год, указавшись выступившие.

Партийная жизнь: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ОТКРЫВАЯ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Приняв на отчетно-выборном собрании шахты «Распадская» отчеты И. Олейни...

Ряд доложить коммунистам шахты — сказал он, что сегодня наш коллектив выполняет годовую план...

Скорее эта работа дала свои результаты. По предложению комитетов изменили раскрой шахтного поля...

Эти технические подробности приведены были в отчетном докладе не случайно. Они показывают, насколько активен труд партийной организации...

В начале 1974 года нормативы освоения мощностей были пересмотрены. «Распадская» взвесила среднюю месячную нагрузку на отчетной забой...

Цель, поставленная коммунистами на своем первом партийном собрании, была достигнута. Самоотверженный труд молодого коллектива...

В десятый пятилетие у шахты новые задачи. Предстоит освоить проектные мощности второй и третьей очереди...

Обо всех недостатках в деятельности парторганизации доложено на отчетно-выборном собрании комитетов...

В ОБЛИСПОЛКОМЕ УЛУЧШИТЬ ЗАКУПКИ МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

Исполком областного Совета отменил, что в результате бесконтрольности со стороны Ижморского райисполкома...

Ижморский райисполком обязан открыть необходимое количество молокоприемных пунктов, выделить сборники...

УБРАН УРОЖАЙ, ВСПАХАНА ЗЯБЬ

Механизаторы совхоза «Марьевский» первыми в Яйском районе завершили обмолот хлебов...

Высокой выработкой на вмете зяби добились В. Уколов, М. Архипов, вспахавшие по 300—400 гектаров...

Завершен полный цикл сельскохозяйственных работ. — говорит директор совхоза Г. Ф. Фишер. — Сейчас механизаторы заняты подработкой и заспкой на зимнее хранение семян...

П. МЕДОВ. Яйский район.



У Ю. Королева и В. Павлова много общего в биографиях. Оба закончили школу рабочей молодежи, служили в армии...

Привлечение рабочих „СЧАСТЬЕ“ НЕ ДОЛЖНОСТЬ

«Я — мать троих детей, и ни одному из них не позволю стать рабочим. Хотя бы строителем. Что хорошего он увидит? Вечно грязный, работа тяжелая, квартиру и ту получают в последнюю очередь».

А оплата труда? Сейчас не тридцатые, не сороковые годы, когда не хватало специалистов, и потому для них создавали льготы. Почему же у них месячный заработок в пять раз выше, чем у рабочих? Хотя бы у тех же врачей... К чему тогда в золоте ходить, дорогие вещи носить? Рядом санитарии получают во столько раз меньше? А кто сказал, что санитариям легче? У врача — своя ответственность, у санитарки — своя...

Вот и берет кака-то зависть. Хочется, чтобы дети выучились, чтобы жили в достатке... Нет, рабочий у нас в почете только на словах. А на деле пятнадцать лет я уже больна. Нужно лечение в санатории. Не удалось получить путевку.

А где вы видели, чтобы специалист дружил с рабочим? Я на себе лично испытала тягость такой жизни и но чтобы ты ни стало хочу, чтобы мои дети поступили в институты.

К сожалению, автор не указывает ни имя работы, ни фамилию. И потому нельзя разобраться, что же произошло в жизни этого человека, почему труд (допустим, тот же труд рабочего) не пробудил чувства достоинства, а породил зависть, запальчивость суждений.

И все-таки точка зрения автора нам показана не такой уж частной. Четыре разговора были предметным, выделены наиболее конкретные моменты рассуждений: читательница: оплата труда, распределение путевок и нравственная сторона темы.

С первым вопросом мы обратились к старшему преподавателю кафедры политэкономии Кузбасского политехнического института Анне Владимировне Волыной. Вот ее ответ.

Вопрос: Средняя месячная заработная плата рабочих и служащих у нас в стране? Ответ: 1960—80 рублей, 1970—122 рубля, 1975—149 рублей. В Кемеровской области заработная плата выше, чем в среднем по стране, 1974—164 рубля, в том числе в промышленности — 181, в строительстве — 179 рублей.

В тридцатые годы, когда перед страной стояла действительно важная задача создать собственную инженерно-техническую интеллигенцию, заинтересовать рабочих в повышении технического образования, тарифная сетка была с множественным разрывом, и разрыв был иной раз велик (4:1 и 5:1). Со временем проведено упорядочение заработной платы, и соотношение между старшими и младшими разрывов стало 2:1. Уравниловка ли это? Нет. Сократилось различие в квалификации, образовании... Но научно-техническая революция требует все более подготовленных специалистов. Сегодняшние инженеры, врачи — это вчерашние рабочие и их дети. У нас все должно работать. Право на образование за счет государства, а рабочим предоставляются льготы (учитывается стаж, принимаются во внимание направления предприятия).

Так как в стране, а у нас в Кузбассе в особенности, не хватает рабочей силы и все еще сохраняется ручной труд, мы можем видеть, что заработная плата рабочих сравнительно невысокой квалификации бывает часто выше зарплат тех же инженеров и врачей. Поэтому вынуждены противоречия в оплате труда инженеров, врачей и рабочих вряд ли стоит.

В обиходе профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов справку о распределении путевок дала заведующая главным бухгалтером Вера Васильевна Симоненко. — За полугодие 1975 года в санатории и пансионатах с лечением выдано 1.410 путевок.

У человека есть понятие: работа — труд, значит надо утруждать себя. Или вот Клавдия Петровна Юнонина. Трое детей. Сама, как пчелка-труженица, ни минуты без дела (в обещанный перерыв что-то штопает, подшивает), ухом в отпуск, она — за бригадиром. Эта и поддевать может, и посоветовать. У нас в одиночку никак не выйдет. Бывает, доброе слово вылетит, если она и уже легче. Доброты у людей много. Только надо это замечать. Неправда, что сила человека в деньгах, как можно понять из этого письма.

Почему, как вы думаете, так резко автор письма противопоставляет рабочего специалисту? — А вот почему. Представьте себе, отдельным квартиром одного медицинского работника, приходит его племянница. Не прошла по конкурсу в медицинский институт. Он сразу: «Как так? Она: «Ну, и не надо!». А дядя — к телефону и давай добиваться зачисления. Я не выдержала, говорю: «Нехорошо. Какой же не выждет врач, если она в медицинском не рвется? И зачем вы ее устраиваете? Ни в одной работе без души нельзя. А тем более в медицине...». Наверное, такое приходится и этой читательнице наблюдать. Только вывод она делает неверный.

Эта мысль у нее и насчет друзей... И это неправда. Была у меня на стройке ученица Галина Пушкова. Окончила институт, стала инженером. Мы дружим уже десять лет, и она не гнушается тем, что я рабочей осталась... Нет все же у той женщины, что пишет в редакцию, видно, много предвзятости. И не то она ищет в людях, что стоит внимания...

Вы имеете в виду ее рассуждения о тех, кто «в золоте ходит»? — Да. Зависть к богатству — нехорошая черта... Вот сын у меня женился. Невестка — человек хороший. Живем мы вместе, дружно. Она 90 рублей получает, сын — 150 мой муж — 120, я — 170. И нет у нас зависти к тем, у кого 400—500 рублей выходит. Я вырастила двоих. Ничего у меня не похитило. У сына было неважное здоровье, поэтому учиться много не пришлось. Но специализация хорошая — фотограф на производстве. Дочь окончила техникум. Товаровед. Но опять же не получайте, что на уме у нас «К дефициту публике...». Ничего подобного. Я всю жизнь говорила: «Чем проще, тем лучше». Одежда, обувь все нормально. Без эффекта. Без логики за малодоступным. И зять мне попался такой, что дочь в золоте не содержит, зато у него золотые руки, зато в доме у него мир да уважение. Что еще нужно?

Вы заметили у автора письма стремление не к образованию, не к знаниям, а во что бы то ни стало определить детей в институт, чтобы «в достатке жили»? Как вы относитесь к этому? — Разве институт счастье даст? Ушла у меня со стройки одна девушка. Институт окончила. Встретилась недавно, говорит: «Думала, ноги-руки от работы болят, спойонное надо работу, а теперь неинтересно мне, не счастливая я...». Счастье — это не должность. Это жизнь удачная. А бывает счастье — миг: вот ты съездила на пятачку, улыбашесь, и так хорошо на душе, пришла домой, а у внука — пятачка, опять радость.

Скажу о Внучковской Маше. Спокойная. А много пережила. И добросовестная.

В бригаде — один женщина? Сколько вас? — Сейчас двадцать одна. И один ученик, хороший парень шестнадцати лет. Кстати, его родители как раз интеллигентны: отец преподавал в институте, мать в школе. А вот в рабочую школу у него пристрастие есть. Такие нам нужны, молодые, образованные ребята, чтобы и впуск у них был, и ответственность.

Расскажите о своей бригаде. — Скажу о Внучковской Маше. Спокойная. А много пережила. И добросовестная.

«Все-таки настроение определяется в основном работой? — На любой работе человек раскрывается. Надо уметь обогатить свою работу. Вот взять того же врача. Моего сына на ноги поставил доктор Клячкин. Это же золотые руки и золотой человек. Когда мой Вова был почти безнадежен, этот доктор есть забавал. А разве один такой мой Вова у него? — А вот автор письма обидно за санитарку не то же нелегко, а получают куда меньше.

Моя мать много лет проработала в больнице нянечкой. Сейчас на пенсии. Вся трудовая книжка у нее в благодарностях. И люди идут до сих пор: «Мама, мама, помоги!». Первое дело у нее — помочь людям. Зарплата, верно, небольшая была, так и образования — никакого. Самая высокая плата за ее труд — уважение. Выросла четверых. Сама в золоте средю не ходила, и мы в этом счастья не видели. Вот так у нас и получилось, что семья — трудовая. Все мы — рабочие. И я считаю, главное: любить свою работу. Трудились — и будут деньги.

А за что вы, Валентина Васильевна, любите свою работу? — За то, что мы, отделочники, создаем вид города. Я — кемеровчанка, люблю Кемерово и люблю все красивое в нем. Когда было в театре, душа поет: что же и делала. Или идет по универсаму: вот здесь переделывали, сразу видно, уже не так хорошо... Когда приходим на объект, уж такой он грязный, неухоженный, а когда кончаем работу, не ушел бы, еще денечка-другую, и вышло от других рабочих отличия: создатели городов! Иной раз девчата говорят: «Вот мы уйдём, нас и не вспомнят!». Это не так. Город стоит. Это — нам памятник. В памяти стиха поэта, в памяти и мы. Это город, уют квартир, уют улиц создали мы. И в анжам своим говорю: «Смотрите! Мой работа!».

К этим комментариям хочется добавить только одно. Там, где по каким-либо причинам смещены ценностные ориентиры, где подлинное счастье подменяется мнимым, где духовная радость принесена в жертву видимому благополучию, где не услышишь простых и достойных слов о труде, вещи и деньгах, подчиняя себе человека, не разбирая, рабочий ли он, инженер ли, врач ли, санитарка ли. Духовно бедным, примитивным по своим интересам может оказаться и тот, и другой.

Об этих фактах шла речь на заседании исполкома Чебулинского районного Совета. Исполком обязал начальника комбината коммунальных предприятий и благоустройства райисполкома тов. Гадина выполнять все мероприятия по благоустройству. Объединение «Сельхозтехника», линейное управление автодорог (тов. Павлов) и совхоз «Чебулинский» (директор тов. Погребини).

Об этих фактах шла речь на заседании исполкома Чебулинского районного Совета. Исполком обязал начальника комбината коммунальных предприятий и благоустройства райисполкома тов. Гадина выполнять все мероприятия по благоустройству. Объединение «Сельхозтехника», линейное управление автодорог (тов. Павлов) и совхоз «Чебулинский» (директор тов. Погребини).

Уважаемая читательница! Заметьте, речь шла о простой рабочей. А теперь представьте на минуту руки доктора, забившего о себе из-за тяжелого состояния очередного больного мальчика.

Т. ШАТСКАЯ. г. Кемерово.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

ЗА БЫЛИ О ПРОФИЛАКТИКЕ

Исполком Ленинск-Кузнецкого городского Совета заслушал отчеты начальника Ленинского строительного управления № 1 тов. Петракова и начальника Новокузнецкого строительного управления тов. Санданова о том, как в коллективах управлений ведут борьбу с пьянством и алкоголизмом.

Отметим, что в этих коллективах уровень профилактической работы низок. Общественные организации, товарищеские суды, советы профилактики не ведут продуктивную воспитательную работу с правонарушителями. Наставничество не получило развития. Молодые строители не вовлекаются в школы рабочей молодежи.

Исполком указал руководителям строительных управлений на недоуловительное выполнение правительственных постановлений по борьбе с преступностью, пьянством и алкоголизмом и потребовал принять необходимые меры.

г. Ленинск-Кузнецкий.

Дело спорится

Добрая слава идет о депутате Кемеровского Совета Ульяне Николаевне Соловьевой, работающей на Алтисском иловском заводе.

Ульяна Николаевна избрана по округу деревни Аято-Атканово. В 1975 году ей как депутату поручили организовать закупку молока у населения. Много сил и энергии отдала Соловьева, чтобы справиться с поручением. Её старания увенчались успехом: молока закуплено 250 центнеров за 16 дней. Впереди каждой из нас 1976 год! Закупку молока депутат обязалась выполнить ко дню открытия съезда.

Данный депутат избирателями никак о постройке моста через реку Мунгат выполнен также досрочно. Крапивинский район.

Избраны впервые

В Гурьевском городском Совете 68 депутатов избраны впервые. На вновь избранном пригласил своих избранных депутатов на семинар. С докладом выступила секретарь горисполкома Т. В. Кириллова. Об опыте своей работы в депутатской группе по месту жительства рассказал В. А. Кошлов.

П. И. Чеканов избирается в городской Совет в десятый раз. Он накопил большой опыт. Вот почему его выступления в политической комиссии было выслушано с большим интересом.

О роли депутатов в охране общественного порядка рассказал начальнику районного отдела внутренних дел Ю. А. Винкулов. Г. Гурьевск.

Учеба депутатов

Исполком Промышленского городского Совета разработал перспективный план учебы депутатов, работников аппарата и активистов Совета.

В соответствии с этим планом проведен семинар с вновь избранными депутатами городского и районных Советов депутатов трудящихся. Присутствовало более трехсот пятидесяти человек. О перспективах развития города Промышленского на семинаре рассказал председатель горисполкома А. И. Ильинский. г. Промышленск.

Благоустройство отстаёт

Комбинат коммунальных предприятий Чебулинского райисполкома план по благоустройству поселил Вери-Чебула выполнил только на 60 процентов. Из 85 тысяч рублей освоено лишь 50. Не выполнил мероприятия по благоустройству местное объединение «Сельхозтехника» (начальник тов. Бурцев), линейное управление автодорог (тов. Павлов) и совхоз «Чебулинский» (директор тов. Погребини).

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

УВЕРЕННАЯ ДОСТУПЬ ДОНБАССА

Донецкая область УССР — это край шахтеров и металлургов, стекоделов и химиков, энергетиков и машиностроителей. Донбасс — это родина великих побед в социалистическом соревновании. Здесь выросли замечательные передовики, прославленные герои первых пятилеток Алексей Стаханов, Никита Изотов, Манар Мазай, Паша Айгелина, Петр Кривонос.

требования — Донецкий хлопчатобумажный комбинат, Дружковский фарфоровый завод, предусмотренные Директивой XXIV съезда КПСС. Эта «индустрия для всех» привлекла дополнительно и задание много обуви, тканей, швейных изделий, посуды.



ТРУДЯЩИЕСЯ шахты «Южная» комбината «Артемуголь» успешно несут вахту в честь XXV съезда КПСС. На их счету уже 25 тысяч тонн сверхпланового угля, а эта цифра непрерывно растет.

ИНИЦИАТОРЫ ВЕРНЫ СЛОВО

В начале года 36 передовиков производства машиностроения в шахте предпринятия Донецкой области выступили инициаторами борьбы за лучшее использование станков и повышение производительности труда на каждом рабочем месте.

УДАРНЫЙ РУДРОДИНЕ

5 июля наша бригада выдала на-гора последние вагонетки в счет 1 миллиона 930.000 тонн угля, намеченных нам на пять лет. Надеюсь, что до конца года мы значительно превзойдем двухмиллионный рубеж и дадим стране много превосходного топлива.

УГОЛЬ МАКЕЕВКИ

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ трудом отличившиеся сложными горногеологическими условиями, стараемся не снижать темпов, делаем все, чтобы завоевать право подписать рапорт «тысячникам» предстоящему съезду партии.

Еще недавно у нас в Донбассе считалось, что такая добыча возможна лишь коллективу большой шахты. Но жизнь не стоит на месте — новая техника, которой щедро оснащает нас Советское государство, помогает достигнуть небывалых успехов.

Выезжая на сессию Верховного Совета УССР, вспоминаю недавнюю Киевскую, а как и каждый депутат, снова мысленно вернулся к наизыма своим избирателям. За четыре прошедших года с помощью партийной организации, местных Советов, актива большую часть предложений удалось воплотить в жизнь.

ГОРОД, УСТРЕМЛЕННЫЙ В БУДУЩЕЕ

Горловка — один из крупнейших центров Донбасса, город славных революционных и трудовых традиций. На примере этой индустриальной индустрии, вступающей в свое второе столетие, хорошо видно, какими стремительными темпами набирает экономическую мощь Донецкая область, как молодеет, становится все краше край угля, металла, тяжелого машиностроения, большой химии и разветвленного хозяйства.

В бригаде стало доброй традицией наставничество. Молодые горняки всегда закрепляются за опытными. Наш кадровый шахтер И. М. Шибанин воспитал хорошего специалиста Николая Тура. Воспитанник за все время И. П. Гнатюка Николай Твритин после года работы уже нередко заменяет званногого.

Хотелось бы узнать, как там дела у наших русских братьев, в частности, у соперников по соревнованию — коллектива бригады И. А. Роговского с шахты имени С. М. Кирова.

Хорошие контакты, творческая взаимопомощь установились у нас с бригадой А. И. Олещенко, с которой мы соревнуемся. Это коллектив сильный, в нем работают много мастеров угольного дела. Он имеет все шансы выйти на тыловые рубежи, и мы всеми силами помогаем ему в этом.

В. ПИХТЕРЕВ, бригадир рабочих участка забоя шахты имени Абакумова объединения «Донецк-уголь», Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета УССР.

СЛОВО, ПОДКРЕПЛЕННОЕ ДЕЛОМ

В ЧЕТВЕРТЫЙ раз в этом году доменной печи №1 Макеевского ордена Ленина металлургического завода имени Кирова присвоено звание «Лучший агрегат предприятия». В производственной обстановке нам удалось переодолеть Красное знамя.

В. КОЦУБАНОВ, старший горняк ордена Ленина металлургического завода имени Кирова.

Об индустриальной Горловке — рассказала Аня Григорьевна, — говорит, как о городе, не имеющем окраин, и это справедливо. За последнее время построено около полутора миллиона квадратных метров полезной площади жилья, почти десять тысяч горловчан справились с новосельем.

Я помню, как привезли к нам в цех знаменитый доменщик Кузбасса, Герой Социалистического Труда Алексей Нечай. Тогда между нами и старшим горняком печи №2 Героем Социалистического Труда Н. Д. Рассказовым был заключен договор на социалистическое соревнование.

В Марьинском районе тяжелой была жатва. В каждом колхозе и совхозе выдвинули группы наладчиков, которые осматривали, регулировали, а в случае надобности и ремонтировали машины, когда комбайнеры отдышались. Вот этим и можно объяснить то, что в районе не было случаев простоев комбайнов на уборке.

Открыт и уже произвел первые выпуски специалистов автомобильного транспорта филиал Донецкого политехнического института. В городе работают два института, шесть техникумов, 12 профтехучилищ, 86 общеобразовательных школ. В них 78 тысяч учащихся.

Тов. Нечай рассказывал нам, как образцово оборудован их цех, как организован их труд. Но процесс обновления коснулся и старых заводов. На деле осуществляются программы научно-технической революции, начертанная XXIV съездом КПСС.

Жара и суховец пагубно повлияли на урожай. А когда причинили вред и ливни, после которых устанавливались высокие температуры.

Особая задача исполкома горсовета — улучшение быта трудящихся. Только за последние годы на стройке было выполнено много объектов, благоустройство, развитие коммунального хозяйства, просвещение, здравоохранение израсходовано около 100 млн.

В каждом колхозе и совхозе выдвинули группы наладчиков, которые осматривали, регулировали, а в случае надобности и ремонтировали машины, когда комбайнеры отдышались. Вот этим и можно объяснить то, что в районе не было случаев простоев комбайнов на уборке.

Больше товаров для народа

ГОДЫ РОСТА

Дружковский фарфоровый завод — действующий пятилеткой. Его изделия пользуются повышенным спросом у населения. Коллектив неустанно расширяет ассортимент, улучшает качество и наращивает объем производства.

Обязательства рассчитаны на максимальное использование всех возможностей.

К разработке плана, утверждает директор завода Е. М. Давыдов, были привлечены рабочие, передовики производства, рационализаторы, специалисты. Технический совет всесторонне изучил каждое предложение, наиболее ценные наметили внедрить в производство.

Усовершенствование и вносимые в него все новые производственные аппараты — это залог успеха в социалистическом соревновании за достижение XXV съезда КПСС.

И. ДОНЧЕНКО, Г. ЖУРАВКА, спец. корр. «Радийской Донецчини».

ОКНО В МИР



АЛЬЯНС ПРОТИВНИКОВ РАЗРЯДКИ

ПРАГА. Чехословацкий комитет мира в опуб...

В минувшем месяце два правоконсервативных деятеля Западной Европы почти одновременно посетили «защиты» в Пекине.

В соответствии с резолюциями ООН южноафриканские режимы...

Но, несмотря на приставку «экс» в их титулах, оба гостя были оказаны приемом по высшему разряду.

ПАНАМА. 1 миллион 667 тысяч 700 человек составило население Республики Панамы...

Примечательно и то, что в Пекине так старательно обхаживают западноевропейских консервативных деятелей...

ЛИМА. Более 140 тысяч гектаров земли получили тысячи крестьянских семей...

Впрочем, дело, конечно, не во внешних атрибутах внимания, а в той политике, которая заставляет князя...

ЛОНДОН. Уэльский конгресс тредюнионов потребовал увеличения государственного ассигнования на развитие этого...

В противостоянии достигнута договоренность о расширении общевосточного сотрудничества и интенсификации переговоров о разоружении...

КАРАКАС. Несмотря на то, что процесс проведения аграрной реформы...

Есть и еще один момент, который сблизил «лидера христианско-социального союза и ленинского деятеля»...

КАРАКАС. Несмотря на то, что процесс проведения аграрной реформы...

Надо однако сказать, что платформа, на которую опирается союз Пекина с этими силами...

КАРАКАС. Несмотря на то, что процесс проведения аграрной реформы...

Призывы Пекина к наращиванию военного потенциала Западной Европы, к соз...



В КОЛЛЕКТИВАХ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

НА КРЫЛЬЯХ ТАНЦА

Лето для участников ансамбля «Шахтерский огонек» было насыщено активной концертной деятельностью...

И сейчас ансамбль, не прекращая выступлений, все три дня назад он дал большой концерт для труженников...

Всесоюзного фестиваля самодельного творчества трудящихся, — рассказывает балетмейстер ансамбля В. Аверченко...



Большее внимание намерены уделить учебно-воспитательной работе. Коллектив все время занимается подготовкой и постановкой танцев...

● ДЛЯ НАС С ВАМИ

ОВОЩИ НА ДОМ

В Кемерово появилась приятная новинка торговли: можете набрать по телефону номер 5-57-91 и заказать с доставкой на дом...

● ГАСТРОЛИ ПРОШЛИ УСПЕШНО

Восьмого октября закончились гастроли театра оперетты Кузбасса в городе Ленинске-Кузнецком...

ТЕЛЕВИЗОР НА ЛАДОНИ

Телевизор «Электроника-микрo», выпущенный заводом, который выпустил Витское производство...

● ПРОИСШЕСТВИЯ

Ночной «Гость»... В дежурной комнате милиции станции Прокопьевск далеко за полночь завопил телефон...

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ

21 октября в 16.30 в Доме культуры Новомемеровского химкомбината — «Международное положение»...

РЕДАКТОР

В. И. ДЕНИСКИН

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

16 ОКТЯБРЯ ЭСТРАДНЫЙ АНСАМБЛЬ ЭНТУЗИАСТЫ

Муж и жена снимают КОМНАТУ. Начало в 19 час. 30 мин.

Психологические опыты С. Гутман. Начало в 19 час. 30 мин.

Иллюзионный аттракцион «Калейдоскоп» и Большая Разнообразная программа. Начало в 19 час. 30 мин.

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Возвращение»...

Хроникальный фильм «Монгольская народная армия»...

Художественный фильм «Слононок цвета мечты»...

Новый румынский художественный фильм «Капкан»...

Издательству «Кузбасс» требуются уборщики.

ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАССНИКОВ ГОРОДСКАЯ ШКОЛА ПО ИНТЕРЕСАМ УЧАЩИХСЯ

НАЧИНАЕТ СВОЮ РАБОТУ 19 ОКТЯБРЯ В 11 ЧАСОВ

СОСТОИТСЯ ОРГАНИЗАЦИОННОЕ СОБРАНИЕ УЧАЩИХСЯ

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

ДО 15 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА ВО ВСЕХ ОБЛАСТНЫХ КАССАХ ОБЛАСТИ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ПО САМОЙ НИЗКОЙ КУРСОВОЙ СТОИМОСТИ

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР»

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: токарей, фрезеровщиков, штамповщиков, формовщиков, слесарей, сварщиков, электромонтеров, плотников, маляров, штукатуров, сантехников, столяров, нянь для детских садов, поваров, подсобных рабочих, а также учеников по этим профессиям.

ЗАВОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

Телевидение

14 ОКТЯБРЯ ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.00. Новости, 9.10. «Маленькая школа», 9.40. Играет В. Петров (баян), 9.55. «Ольга Сергеевна», Премьера многосерийной телевизионной повести.

Радио

14 ОКТЯБРЯ Москва, 6.02, 8.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия, 6.15, 7.15 — Гимназия

Музыка

Музыка А. Хачатуряна, 16.50. На темы дяди, 17.00 — Для детей, «Романсы», 17.40 — Музыкальная шкатулка, 18.00 — Программа радиостанции «Юность», Кемерово, 19.00 — Новости Кузбасса, 19.15 — «Вечность», XXV съезда партии, 19.30 — Объявления, Москва, 19.40 — «Почта радио», 20.15 — «Радиотеатр», Г. Флюбер «Мадам Бовари», 21.55 — Мелодия из оперетт, 22.45 — Русские песни, 23.00 — Музыкально-литературная программа — разное в эфире «Юность», 23.45 — Международный дневник.

ПРОГРАММА, Кемерово, 18.00

«Первый нарком здоровья», Документальный телефильм, 18.30. Международный обзор по письмам зрителей, 18.50. А. Твардовский, «Василий Теркин», Фильм-спектакль, 1 и 2-я серии, 20.35. Кемеровская весна, 20.50. А. С. Пушкин, «Пир во время чумы», 21.25 — 21.55. Концерт инструментальной музыки.

Двадцатипятирублевая облигация стоит 20 руб. 10 коп. десяти, рублевая — 10 руб. 95 коп.

Вероятность выигрыша по облигациям увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышных, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа; а выигрышные облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации 3-процентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

ПРИОБРЕТАНИЕ ОБЛИГАЦИЙ 3-ПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА, УЧАСТВИЕ В ПРЕДЫДУЩЕМ ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ 15 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА, КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ В ГОРОДЕ ХАРЬКОВЕ.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногордская, 3.

Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: редакционной партии жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительства 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабсвязей 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-30-33, в Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.

Французской Республики В. Жискар д'Эстен, 19.55 «Ольга Сергеевна», Премьера многосерийной телевизионной повести, Глава 1-я, 21.15. «Навстречу XXV съезду КПСС», Соревнуются трудящиеся Ярославской области. В передаче участвует секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Ложенков. Кемерово, 22.00. Новости Кузбасса, 22.10. «Плантация и ферма»

«Отгадай-нарису!» 14.20 — «Композиторы — детям, М. Парцхаладзе, 14.40 — Г. Юрмин, «Молодая река, степлянные берега», Рассказ, 15.00 — А. С. Пушкин, Стихотворения, 15.30 — Музыкальная передача из Праги, 16.15 — Балетная музыка А. Хачатуряна, 16.50. На темы дяди, 17.00 — Для детей, «Романсы», 17.40 — Музыкальная шкатулка, 18.00 — Программа радиостанции «Юность», Кемерово, 19.00 — Новости Кузбасса, 19.15 — «Вечность», XXV съезда партии, 19.30 — Объявления, Москва, 19.40 — «Почта радио», 20.15 — «Радиотеатр», Г. Флюбер «Мадам Бовари», 21.55 — Мелодия из оперетт, 22.45 — Русские песни, 23.00 — Музыкально-литературная программа — разное в эфире «Юность», 23.45 — Международный дневник.

Приглашают на работу: токарей, фрезеровщиков, штамповщиков, формовщиков, слесарей, сварщиков, электромонтеров, плотников, маляров, штукатуров, сантехников, столяров, нянь для детских садов, поваров, подсобных рабочих, а также учеников по этим профессиям.

Обучение без отрыва от производства. Справки по адресу: ул. Кооперативная, 9, тел. 6-22-13. Проезд автобусами № 3, 6, 7, 10, 13, троллейбусами № 1, 2, 3, трамваями № 2 до остановки «Народный».

Обучение без отрыва от производства. Справки по адресу: ул. Кооперативная, 9, тел. 6-22-13. Проезд автобусами № 3, 6, 7, 10, 13, троллейбусами № 1, 2, 3, трамваями № 2 до остановки «Народный».

Типография издательства «Кузбасс»

ОП06748.

Типография издательства «Кузбасс»

3

Заказ № 290